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 12 פרק

 חשבון אינטגרלי 

 פונקציות טריגונומטריות: 

 אינטגרלים מיידים של פונקציות טריגונומטריות:

 אינטגרלים יסודיים  מורכבות אינטגרלים של פונקציות 

( )( ) ( )
1

sin cosax b dx ax b c
a

+ = − + +  ( )sin cosx dx x c= − + 

( )( ) ( )
1

cos sinax b dx ax b c
a

+ = + + ( )cos sinx dx x c= + 

( )
( )2

1 1
tan

cos
dx ax b c

ax b a
= + +

+ 
2

1
tan

cos
dx x c

x
= + 

( )
( )2

1 1
cot

sin
dx ax b c

ax b a
= − + +

+ 
2

1
cot

sin
dx x c

x
= − + 

 

 :אינטגרל כללי –שאלות יסודיות 

 חשב את האינטגרלים הבאים:  (1

 .א
2

4
sin 3cos 5

cos
x x dx

x

 
− + + 

 
 

 .ב
2

4
cos3 2sin 4

cos 3
x x dx

x

 
− + 

 
 

) .ג )
2

2

1 cos
sin

cos

x
x dx

x


 +
− + 

 
 
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 חשב את האינטגרלים הבאים )שימוש בזהויות(: (2

) .א )2sin cosx x dx        .ב( )sin3 cos3x x dx 

) .ג )4 4sin cosx x dx−  

 

 שאלות העוסקות במציאת פונקציה קדומה:

)נתונה נגזרת של פונקציה: (3 )' cos 4sin 2f x x x= +. 

מצא את הפונקציה אם ידוע שהיא עוברת בנקודה
1

,1
6 2

 
 
 

. 

 

)נתונה נגזרת של פונקציה: (4 ) 2

1
' 2sin

cos
f x x

x
= +. 

,מצא את הפונקציה אם ידוע שהיא עוברת בנקודה: 3
3

 
 
 

. 

 

)נתונה הנגזרת השנייה של פונקציה:   (5 )'' cos 4sin 2f x x x= − −. 

)שיפוע הפונקציה בנקודה  ),   מצא את הפונקציה. 3הוא . 

 

 

 העוסקות בחישובי שטחים:שאלות 

)נתונה הפונקציה:   (6 ) sinf x x=. 

 הפונקציה,  ח הכלוא בין חשב את גודל השט 
 לפונקציה בנקודת המקסימום    ישר המשיק

 .y-וציר ה  y-שלה הקרובה ביותר לציר ה
 
 
 

 

)הפונקציות: נתונות  (7 ) ( )sin  , cosf x x g x x= =. 

 חשב את גודל השטח הכלוא בין הפונקציות  
 ברביע הראשון.  y-לציר ה
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):   הפונקציהנתונה   (8 ) 2sinf x x x=  בתחום שבין   +

   .ראשית הצירים לנקודת המקסימום הראשונה מימינה
 . 1ששיפועו  העבירו לפונקציה משיק  

 מצא את משוואת המשיק. .א

 חשב את גודל השטח הכלוא בין הפונקציה, המשיק   .ב
 ברביעים הראשון והשני.  x-וציר ה

 
 

sinyבאיור שלפניך נתונה הפונקציה: (9 x x= +       

0בתחום:   2x  . 

 האם יש לפונקציה נקודות קיצון פנימיות   .א
 בתחום הנתון?  

 x-מורידים אנך מגרף הפונקציה לציר ה .ב
2xבנקודה שבה:  = . 

 מהנקודה שמאפסת את הנגזרת.   x-מעבירים ישר המקביל לציר ה
 המסומנים בסרטוט שווים. 2S-ו 1Sהראה כי השטחים  

 

)באיור שלפניך מתואר גרף הפונקציה:   (10 )
sin 2 1

2

x
f x

+
=  

0.25בתחום:   1.75x −  . 
 דרך נקודת המקסימום   ABמשיק  מעבירים

 החיתוך   מנקודת x-ומעלים אנך לציר ה  של הפונקציה 
   C -בתחום הנתון המסומנת ב x-הראשונה של גרף הפונקציה עם ציר ה

 . ABCOכך שנוצר המלבן 
-יסומן ב והציריםהשטח הכלוא בין גרף הפונקציה 

1S  . 

 .2S-יסומן ב y-השטח הכלוא בין צלעות המלבן, גרף הפונקציה וציר ה

 של המלבן.  ABמצא את משוואת הצלע   .א

1חשב את היחס:   .ב

2

S

S
. 

  

http://www.bagrut.co.il/


 

 

 
  
  
 

www.bagrut.co.il                                                                                                    5 

 

)הנגזרת של הפונקציה   (11 )f x היא  :( )' cos 2 sinf x x x= − −. 

 של הנקודות   x-מצא את שיעורי ה .א

):  המקיימות )' 0f x 0בתחום:   = 2x  .  

)ידוע כי הנקודה המקיימת  )' 0f x  אשר אינה קיצון   =

 .x-נמצאת על ציר ה

)מצא את הפונקציה   .ב )f x. 

 באיור שלפניך מתואר גרף הפונקציה בתחום הנתון.   .ג
 חשב את השטח הכלוא בין גרף הפונקציה והצירים.

 
 באיור שלפניך מתוארים הגרפים של הפונקציה   (12

)הבאות: ) 2cosf x x=    ו-( ) 2sin cosg x x x= +   

0בתחום:   x  . 

 מצא את נקודות החיתוך של הגרפים בתחום הנתון.  .א

 חשב את השטח הכלוא בין שני הגרפים.   .ב

2השתמש בזהות:  2cos 2 cos sin  = −. 
 

)נתונות הנגזרות הבאות:  (13 )' sin 2g x x= ו-( )' sin 2 cosf x x x k= − +. 

)ידוע כי לפונקציות   )f x ו-( )g x   יש משיק משותף 

1.5xבנקודה שבה:   =. 

 . kמצא את ערך הפרמטר   .א
1yידוע כי משוואת המשיק המשותף היא:   = . 

)הראה כי:  .ב ) 2cos sinf x x x= − )-ו  − ) 2sing x x=. 

באיור שלפניך מתוארים הגרפים של שתי הפונקציות בתחום: .ג 0 :1.5.  

 בין שני הגרפים בתחום הנתון. חשב את השטח הכלוא  
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)הנגזרת של הפונקציה   (14 )f x היא  :( )' cos sinf x x x= +. 

 ידוע כי הפונקציה המקורית עוברת בראשית הצירים.  .א

)הוכח כי הנגזרת   )'f x   והפונקציה המקורית( )f x   מקיימות את

):  המשוואה ) ( )' 2sin 1f x f x x+ = +. 

)מגדירים פונקציה חדשה  .ב )g x   :באופן הבא( ) ( ) ( )'g x f x f x= +. 

i.   מצא את נקודת המקסימום הנמצאת ברביע הראשון והקרובה

)של הפונקציה  y-ביותר לציר ה )g x.  

ii.   מצא את נקודת המקסימום הנמצאת ברביע הראשון והקרובה

)של הפונקציה   y-ביותר לציר ה )f x. 

iii.  .כתוב את משוואת הישר העובר דרך שתי הנקודות שמצאת 

 

 ענה על הסעיפים הבאים: (15

2הפונקציה: נתונה   .א cos 2 sin 2cosy x x x x x= − + +   

'2הוכח כי הנגזרת של הפונקציה היא:   siny x x= 

)באיור שלפניך נתונה הפונקציה:   ) 2 sinf x x x=  

xבתחום:   −  . 

 הראה כי גרף הפונקציה עובר בראשית הצירים.     .ב

 בתחום הנתון. x-חשב את השטח הכלוא בין גרף הפונקציה וציר ה .ג

 
 

 תרגול נוסף:

 ענה על הסעיפים הבאים: (16

22sinוכח את הזהות: ה .א 1 cos 2x x= −. 

)גרף הפונקציה: באיור שלפניך נתון  ) 22sinf x x= . 

)נמצאת על גרף הפונקציה ושיעוריה:   Aהנקודה  )A 0.75 ,1.  

 . B -עם נקודת המקסימום של הפונקציה   Aמחברים את הנקודה 

 . ABכתוב את משוואת הישר   .ב

 .x-חשב את השטח הכלוא שבין גרף הפונקציה, הישר וציר ה .ג
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 ענה על הסעיפים הבאים: (17

 חשב את האינטגרל המסוים   .א

)הבא:  )

1
1
3

0

sin sin 2x x dx



+ . 

)נתונה הפונקציה:  )
4

0 :  , sin sin 2
3


 
= +  

f x x x.  

 בתחום הנתון.  x-מצא את נקודות החיתוך של גרף הפונקציה עם ציר ה .ב

 .x-הכלוא בין גרף הפונקציה לציר החשב את השטח  .ג

 ג' שונות. -הסבר מדוע התוצאות של סעיף א' ו .ד

 

sinyבאיור שלפניך נתונה הפונקציה:   (18 x=. 

 ענה על הסעיפים הבאים: .א

i.   מצא את נקודת המקסימום של 
0הפונקציה בתחום:   x  . 

ii. בנקודת המקסימום. ב את משוואת המשיק לגרף הפונקציה  כתו 

 הקודם. כלוא בין גרף הפונקציה למשיק שמצאת בסעיף החשב את השטח  .ב
 

)באיור שלפניך נתונה הפונקציה: (19 )
sin 2

2

x x
f x

−
=   

0בתחום:   1.5x  . 

 צא את נקודות הקיצון של הפונקציה  מ .א
 בתחום הנתון וקבע את סוגן. 

 משתי נקודות הקיצון האחרונות בתחום הנתון.  x-מעלים אנכים לציר ה

 .x-חשב את השטח הכלוא בין גרף הפונקציה, אנכים אלו וציר ה .ב
 

 באיור שלפניך מתואר גרף  (20

)הפונקציה:  ) cos 2 cosf x x x= 0בתחום:   − 2x  . 

 מצא את נקודות החיתוך של גרף   .א
 בתחום הנתון.  x-הפונקציה עם ציר ה

 בתחום הנתון. x-חשב את השטח הכלוא בין גרף הפונקציה לציר ה .ב
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 :באיור שלפניך מתוארים הגרפים של הפונקציות (21

 ( ) 2cosf x x=  ו-( ) sing x x=   :0בתחום 2x  . 

 שייך לכל פונקציה.  II-ו Iמצא איזה גרף מבין הגרפים  .א

 גרפים בתחום הנתון. ה מצא את נקודות החיתוך של  .ב

 הכלוא שבין שני הגרפים )המקווקו(. חשב את השטח  .ג
 

 

)  נתונה הפונקציה: (22 ) 2 sin 2f x x x= 0בתחום:  + x  . 

 מצא נקודה על גרף הפונקציה בתחום הנתון   .א

)המקיימת:   )' 0f x =. 

 כתוב את משוואת הישר המחבר את הנקודה   .ב
 שמצאת עם ראשית הצירים. 

חותך את גרף  שר שאת משוואתו כתבת בסעיף הקודם  האם הי .ג
 מצא אותן.   הפונקציה בנקודות נוספות בתחום הנתון? אם כן,

 חשב את השטח הכלוא בין הישר לפונקציה.  .ד
 

)באיור שלפניך מתוארות הפונקציות:   (23 ) ( )cos  , cosg x x x f x x x= − = + . 

 מצא את נקודות החיתוך של הפונקציות   .א
0בתחום:   2x  . 

 מעבירים ישר דרך נקודות החיתוך של הגרפים שמצאת  
 בסעיף הקודם. 

 ענה על הסעיפים הבאים: .ב

i.  .כתוב את משוואת הישר הנ"ל 

ii.  הפונקציה  הראה כי השטח הכלוא בין הישר לגרף( )f x
שווה   

)הישר לגרף הפונקציה  לשטח הכלוא בין   )g x  .ומצא את שטח זה 

 

)באיור שלפניך מתואר גרף הפונקציה:  (24 )
1

sin
2

f x x x= 0בתחום:   + 3x  .  

xמעבירים משיק לגרף הפונקציה בנקודה שבה   =  
 דרך נקודת הקיצון האחרונה   x-ומורידים אנך לציר ה

 הפונקציה,   בתחום הנתון, כך שנוצר שטח הכלוא בין גרף
 .x-המשיק, האנך וציר ה

 מצא את משוואת המשיק. .א

 מצא את נקודת הקיצון האחרונה בתחום הנתון. .ב

 השטח המבוקש )היעזר באיור הסמוך(. חשב את   .ג
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   :תשובות סופיות 

cosא. (1 3sin 4tan 5x x x x c− − + + ב.       +
sin 3 cos 4 4 tan 3

3 2 3

x x x
c+ + + 

)ג. )cos tanx x x c − + + +    . 

א. (2
1

cos 2
2

x c− ב.       +
cos 6

12

x
c− ג.       +

sin 2

2

x
c− + . 

3) ( ) sin 2cos 2 2f x x x= − +. 

4) ( ) 2cos tan 1f x x x= − + +. 

5) ( ) cos sin 2 1f x x x x= + + +. 

6) 1
2


Sיח"ש  − =    

Sיח"ש   0.41 (7 =. 

2yא.  (8 x= Sיח"ש  ב.       + =     

)א. אין נקודות קיצון, הנקודה:   (9 ),     .היא נקודת פיתול 

20.5ב. השטח המתקבל הוא:  2 2.934S = − =    . 

1yא.  (10 1ב.        =

2

3 2
1.538

3 2

S

S





+
= =

−
     . 

א. (11
7 11

, ,
2 6 6

x
  

)ב.      = )
1

sin 2 cos
2

f x x x= − ג.      +
1

2 
Sיח"ש  =. 

)א. (12 )
2 1

0,1  , ,
3 4

 
 
 

 ב.     
3

1.5 1.299
2

Sיח"ש  = =.       

0kא.  (13 1.5ג.      = 1 Sיח"ש   + =   . 

).  iב.  (14 )0.5 ,3      ii .( )0.75 , 2 1 +        iii .0.746 4.172y x= − +. 

)ג. (15 )22 4 11.74 −    יח"שS =. 

2cos  -א. הזהות מתקבלת מ (16 2 1 2sinx x= −    

ב.
4

4y


= −  ג.        +
9 1

3.03
8 2


− Sיח"ש  = = . 
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)ב. .      2.25א.  (17 ) ( )
2 4

0,0  , ,0  , ,0  , ,0
3 3

 


   
   
   

Sיח"ש  2.75ג.      = 

 וחלקו מתחת.   x-ד. השטח המבוקש חלקו מעל לציר ה
כשטח שלילי ולכן בחישוב של  x-האינטגרל מחשב שטח הכלוא מתחת לציר ה

 סעיף א' האינטגרל חיסר את חלק זה.  
פירוט נוסף: ערכי השטחים הם:

1 2 32.25 , 0.25 , 0.25S S S= = =. 

-מאחר ש
2S   'נמצא מתחת לציר הרי שהוא שלילי. האינטגרל שחושב בסעיף א

ביצע: 
1 2 3 2.25 0.25 0.25 2.25S S S− + = − +  ואילו חישוב השטח שבוצע   =

בסעיף ג' התייחס לשטח  
2S   כאל גודל חיובי, ולכן השטח הכללי 

1  הוא: 2 3 2.25 0.25 0.25 2.75S S S+ + = + + = . 

). iא.  (18 )0.5 ,1       ii  .1y Sיח"ש  2ב.      = =. 

א. (19
5 7

max ,0.17  , min , 1.74  , max , 1.4
6 6 6

       
− −     

     
Sיח"ש   1.65ב.         = . 

)א.  (20 ) ( )
2 4

0,0  , ,0  , ,0  , 2 ,0
3 3

 


   
   
   

3ב.     3 Sיח"ש  =5.196 = . 

)א. (21 ) ( )I : 2cos  , II: sinf x x g x x= =.   

)ב. ) ( )0.352 ,0.89  , 1.352 , 0.89  Sיח"ש  4.472ג.       − =    . 

)א. (22 )0.5 ,         .2בy x=      .ג( ) ( )0,0  , , 2        

Sיח"ש  2ד.  =  . 

)א. (23 ) ( )0.5 ,0.5  , 1.5 ,1.5           .בi  .y x=     ii  .2  יח"שS =    . 

0.5yא. (24 x = − ב.     +
2

2 ,5.05
3


 
 
 

25ג.      1
1 12.111

18 2
 − Sיח"ש   = =. 
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 :פונקציות מעריכיות

 אינטגרלים מיידים של פונקציות מעריכיות:

 אינטגרלים יסודיים  אינטגרלים של פונקציות מורכבות 

 
ln

mx n
mx n a

a dx c
m a

+
+ = +

  
ln

x
x a

a dx c
a

= + 

mx n
mx n e

e dx c
m

+
+ = + x xe dx e c= + 

 

 

 

 אינטגרל כללי: –שאלות יסודיות 

   :חשב את האינטגרלים הבאים (1

) .א )35 1x x xe e e dx−− + +      .ב( )23 5x x dx+ 

) .ג )4 16 xe dx−

       .ד( )
2

x xe e dx−+ 

 

 :העוסקות במציאת פונקציה קדומהשאלות 

)נתונה נגזרת של פונקציה:    (2 )
1

' 2 x

x
f x e

e
= −. 

צא את הפונקציה אם ידוע שהיא עוברת בנקודה  מ
1

ln 2,3
4

 
 
 

. 

 

)נתונה נגזרת של פונקציה:    (3 ) 2' 2x xf x e e= + −. 

מצא את הפונקציה אם ידוע שערך הפונקציה בנקודת המינימום שלה הוא 
1

2
. 
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   חישובי שטחים:שאלות עם 

)נתונות הפונקציות:   (4 ) xg x e−= ,( ) xf x e=.  

 מצא את גודל השטח הכלוא בין הפונקציות  
ln3xלישר   =. 

 

 

)נתונה הפונקציה:   (5 ) 3xf x = . 

 מצא את גודל השטח הכלוא בין הפונקציה, 
9yהישר    .y-וציר ה =

 
 

 

)נתונה הפונקציה:   (6 ) 2x xf x e e= − . 

 הצירים.   לפונקציה העבירו משיק בראשית
 מצא את גודל השטח הכלוא בין הפונקציה, 

2xהמשיק והישר   =. 
 

 

 נתונות הפונקציות:   (7

( ) 16 xh x e−=  ,( ) 3xg x e=   ,( ) xf x e= .  

 חשב את גודל השטח הכלוא שבין שלוש הפונקציות. 
 
 

 

)נתונה הפונקציה:   (8 ) 5 xf x e= −. 

 . −eהעבירו לפונקציה משיק ששיפועו  
 בין הפונקציה, המשיק  השטח הכלוא שב את גודל ח

 . בתשובה ln-ו eניתן להשאיר  מ .x-וציר ה
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 באיור שלפניך מתוארים הגרפים   (9

):  של הפונקציות ) 2xf x e= ו-( ) 2xg x e−=  . 

x  את הישר  x-אנך לציר המעבירים  a= ,( )0a   

 כמתואר באיור.  
אנך זה יוצר את השטחים 

1S ו-
2S. 

ידוע כי השטח  
1S   מהשטח   3גדול פי

2S . 

 .aמצא את  

 

)נתונה הפונקציה:   (10 ) 2 1 2 2xf x e ex−= − −. 

 היא נקודת המינימום של הפונקציה.   Aהנקודה 

 .Aמצא את שיעורי הנקודה  .א

 עם ראשית הצירים.   Aמחברים את הנקודה 

 Aכתוב את משוואת הישר המחבר את הנקודה  .ב

 עם הראשית.  

  ,x-החשב את השטח הכלוא בין גרף הפונקציה, הישר וציר   .ג
1.7xבנקודה שבה   x-אם ידוע כי גרף הפונקציה חותך את ציר ה = . 

 

)נתונה הפונקציה:   (11 )
4

x axe e
f x

+
=. 

ידוע כי הפונקציה עוברת דרך הנקודה:  
3

2

1
1,

4

e

e

 +
 
 

.  

 וכתוב את הפונקציה.  aמצא את   .א

)באיור שלפניך מתואר גרף הפונקציה   .ב )f x   0.1והישרy x=. 

2xוהאנך   yציר  ,חשב את השטח המוגבל בין גרף הפונקציה, הישר  =. 

 

 באיור שלפניך מתוארים הגרפים של שלוש פונקציות:  (12

I .( ) 2xf x =       II  .( ) 4xg x =      II  .( ) 4 22 xh x −= 

 קבע איזה גרף מתאר כל פונקציה.  .א

 C-ו  A  ,Bמצא את שיעורי הנקודות  .ב
 )נקודות החיתוך שבין הגרפים(. 

 . חשב את השטח המסומן באיור .ג
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  ענה על הסעיפים הבאים: (13

)גזור את הפונקציה הבאה:   .א )1xy e x= −. 

 באיור שלפניך מתוארים הגרפים של   .ב

)הפונקציות:   ) xg x e= −  ,( ) xf x xe=. 

x  מעבירים ישר a=  ,( )0a    החותך את 

 ויוצר את   הגרפים של שתי הפונקציות  
 ,  המתואר הכלוא בין הגרפים של שניהםהשטח  

 והישר.   y-ציר ה

 .a.  מצא את  22e-ידוע כי שטח זה שווה ל
 

 

 רגול נוסף:ת

)נתונה הפונקציה הבאה:  (14 ) 2 1xf x e −=. 

2xהישר   חשב את השטח הכלוא בין גרף הפונקציה,   והצירים. =

 

  הפונקציות: באיור שלפניך נתונים הגרפים של  (15

( ) xf x e=ו-( ) 2xg x ke−=  ידוע כי הגרפים חותכים+

ln3xזה את זה בנקודה שבה   =. 

 .kמצא את   .א

 חשב את השטח המוגבל בין הגרפים של   .ב
lnהפונקציות, הצירים והישר: 4x = . 

 

)באיור שלפניך נתון גרף הפונקציה:  (16 ) xf x e= . 

 החיתוך של גרף הפונקציה  מעבירים ישר דרך נקודת 
1x  ודרך הנקודה שבה y-עם ציר ה =. 

 . מצא את משוואת הישר .א
 מעבירים ישר נוסף המקביל לישר שמצאת קודם 

3yבנקודה: y-ציר האת  וחותך = . 

   משוואת הישר השני. מצא את  .ב

 וגרף הפונקציה   y-חשב את השטח הכלוא בין שני הישרים, ציר ה  .ג

1.8xהישר השני חותך את גרף הפונקציה בנקודה שבה  אם ידוע כי  =. 
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  ענה על הסעיפים הבאים: (17

 מצא את משוואת המשיק לגרף   .א

)הפונקציה:   ) xf x e= בנקודת החיתוך שלו   

 .y-עם ציר ה

 באיור שלפניך מתוארים הגרפים של   .ב

)הפונקציה   )f x   .והמשיק 

3xחשב את השטח הכלוא בין הפונקציה, המשיק והישר:   = −. 

 

 באיור שלפניך מתוארים הגרפים של   (18

)הפונקציות:   ) 1 2axf x e −= )  -ו + ) 1 2axg x e −= +.  

ידוע כי הפונקציות נחתכות בנקודה שבה  
1

3
x =. 

 וכתוב את הפונקציות.  aמצא את   .א

 חשב את השטח המוגבל בין הגרפים של   .ב
2xוהישר  x-שתי הפונקציות, ציר ה  =. 

 

)נתונה הפונקציה:   (19 ) 2 1xf x e−= +. 

 מצא את משוואת המשיק לגרף הפונקציה   .א
 .y-החיתוך שלה עם ציר ה בנקודת 

 .x-מצא את נקודת החיתוך של המשיק עם ציר ה .ב

 חשב את השטח המוגבל בין גרף הפונקציה,   .ג
3xוהישר:   x-ציר ההמשיק,  =. 

 

):  נקציהבאיור שלפניך מתואר גרף הפו (20 ) 2xf x e +=.  

1xמעבירים משיק לגרף הפונקציה בנקודה שבה   =  
 ויוצא מנקודת   x-ומעבירים ישר המקביל לציר ה

 .y-החיתוך של גרף הפונקציה עם ציר ה 

 כתוב את משוואת המשיק והראה כי הוא   .א
 דרך ראשית הצירים.עובר 

 חשב את השטח המוגבל בין גרף הפונקציה, המשיק והישר.  .ב
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)נתונה הפונקציה:    (21 ) 1xf x e x= − +. 

 היא נקודת החיתוך של גרף הפונקציה   Aהנקודה 
 נמצאת על גרף הפונקציה  Bוהנקודה  y-העם ציר  

ובה   
B 1x =. 

 . B-ו   Aמצא את משוואת הישר העובר דרך הנקודות  .א

 וגרף הפונקציה.  ABחשב את השטח הכלוא בין הישר  .ב

 

)נתונה הפונקציה:   (22 ) 2 2 1xf x e x+= − − . 

 היא נקודת המינימום של הפונקציה    Aהנקודה 
 נמצאת בראשית הצירים.   Bוהנקודה 

 .Aמצא את שיעורי הנקודה  .א

 . B-ו   Aכתוב את משוואת הישר העובר דרך הנקודות  .ב

 .y-וציר ה ABחשב את השטח הכלוא בין גרף הפונקציה, הישר  .ג

 

):  נתונה הפונקציה (23 ) ( ) xf x a x e= −. 

) הוכח כי: .א ) ( )' 1 xf x a x e= − − . 

)שיפוע המשיק לגרף הפונקציה   .ב )f x  

3xבנקודה שבה    .aמצא את  הוא אפס.   =

)באיור שלפניך מתואר גרף הפונקציה: .ג ) ( )3 xf x x e= − . 

 מנקודת הקיצון של הפונקציה.    x-אנך לציר ה מורידים

)חשב את השטח המוגבל בין גרף הפונקציה   )g x .הצירים והאנך , 

 

)נתונה הפונקציה:   (24 )
2 2x x kf x e − +=.  

3xידוע ששיפוע המשיק לגרף הפונקציה בנקודה שבה   =  

 .34eהוא  

)כתוב את נגזרת הפונקציה   .א )f x. 

)באיור שלפניך מתואר גרף הפונקציה:  .ב ) ( )
2 22 1 x xg x x e −= −. 

)מצא את השטח המוגבל בין גרף הפונקציה   )g x  .והצירים 
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)נתונה הפונקציה:   (25 )
39xf x x e−= . 

)הוכח:   .א ) ( )
33 9' 1 27 xf x x e−= −. 

)באיור שלפניך נתונה הפונקציה:   .ב ) ( )
33 91 27 xg x x e−= −. 

 חשב את השטח הכלוא בין גרף הפונקציה והצירים.

 

 באיור שלפניך מתוארים הגרפים   (26

):  של הפונקציות ) 9xf x )-ו = ) 9 3xg x = . 

 מצא את נקודת החיתוך של שתי הפונקציות.  .א

 .y-חשב את השטח המוגבל בין שני הגרפים וציר ה .ב
 

 

  הפונקציות:באיור שלפניך מתוארים הגרפים של  (27

 ( ) 2xf x )  -ו = ) 4xg x x. ישר  = t=  חותך את הגרפים 

 כמתואר באיור.   B-ו Aשל הפונקציות בנקודות  
 . 240הוא    ABידוע כי אורך הקטע 

 .tמצא את   .א

 הוכח כי הגרפים של שתי הפונקציות נחתכים   .ב
 .y-על ציר ה

 חשב את השטח הכלוא בין הגרפים של שתי הפונקציות   .ג
 והישר שמצאת. 

 

)נתונות הפונקציות:   (28 ) 2xf x )-ו = ) 4k xg x −=. 

4xידוע כי הגרפים של שתי הפונקציות נחתכים בנקודה שבה   =. 

 . kמצא את   .א

 חשב את השטח המוגבל בין הגרפים של   .ב
8xהפונקציות, הישר  שתי   .x-וציר ה =

 

 הפונקציות:באיור שלפניך מתוארים הגרפים של  (29

 ( ) 23xf x )-ו =+ ) 53 26xg x += −. 

 מצא את נקודת החיתוך של הגרפים.  .א

 .y-מצא את נקודות החיתוך של הגרפים עם ציר ה  .ב

 חשב את השטח המוגבל בין הגרפים של   .ג
 .y-שתי הפונקציות וציר ה
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 באיור שלפניך מתוארים הגרפים של הפונקציות: (30

 ( ) 3xf x )-ו = ) 9xg x x. ישר  = t=  ,( )0t    חותך את 

 כמתואר באיור.    B-ו  Aהגרפים של הפונקציות בנקודות 
 . 702הוא    ABידוע כי אורך הקטע 

 .tמצא את   .א

 הוכח כי הגרפים של שתי הפונקציות נחתכים   .ב
 .y-על ציר ה

 חשב את השטח הכלוא בין הגרפים של שתי הפונקציות והישר שמצאת.  .ג

 

)  :  באיור שלפניך נתונות הפונקציות (31 ) 2 2xf x e x k= + +  

)-ו ) 22 xg x e x=  . ידוע כי המרחק בין שתי נקודות  +

 . 4הוא  y-של הגרפים עם ציר ה החיתוך

 .kמצא את   .א

 מצא את נקודת החיתוך שבין שני הגרפים.  .ב

 חשב את השטח המוגבל ע"י הגרפים של   .ג
 .y-שתי הפונקציות וציר ה

 

 ענה על הסעיפים הבאים: (32

)גזור את הפונקציה הבאה:    .א ) ( )1 xf x x e−= − +. 

)נתונה הפונקציה:   ) xg x xe kx−= +. 

1xידוע כי שיפוע המשיק לגרף הפונקציה בנקודה שבה    . 1הוא   =

 וכתוב את הפונקציה.  kמצא את   .ב

x-היעזר בסעיף א' וחשב את השטח המוגבל בין גרף הפונקציה, ציר ה  .ג

2xוהישר   =. 

 

  ענה על הסעיפים הבאים: (33

)חשב את האינטגרל:   .א )
ln 4

2

1
ln

2

5 4x xe e dx− +. 

):  באיור שלפניך מתואר גרף הפונקציה ) 2 5 4x xf x e e= − +. 

   חשב את השטח הכלוא בין גרף הפונקציה,  .ב
ln0.5xוהישר   x-ציר ה =.   

 התוצאות שקיבלת בסעיפים א' וב' שונות. הסבר מדוע   .ג
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)  נתונה הפונקציה: (34 ) x xf x e e−= −. 

 הוכח כי הפונקציה עולה בכל תחום הגדרתה.  .א

xמעבירים ישר   .ב t=  ,( )0t  המאונך לציר ה-  x  

 וחותך את גרף הפונקציה.   
 גרף הפונקציה,   ידוע כי השטח הכלוא בין

והאנך הוא:   x  -ציר ה
1

1
3

S  .t. מצא את  =

 

)נתונה הפונקציה:   (35 ) 2 216x xf x e e−= +. 

 מצא את נקודת הקיצון של הפונקציה.  .א

xמעבירים ישר   .ב t=  ,( )0t   .כמתואר באיור   

 ידוע כי השטח הכלוא בין ישר זה,  
7.5Sוהצירים הוא:  גרף הפונקציה  = . 

 הוכח כי ישר זה יוצא מנקודת הקיצון  
 שמצאת בסעיף א'. 

 

 באיור שלפניך נתונות הפונקציות:  (36

( ) 22 7x xf x e e= )-ו − ) 23 3x xg x e e= − −. 

 מצא את נקודות החיתוך של שני הגרפים.  .א

 חשב את השטח המוגבל בין שני הגרפים.  .ב
 

 

 באיור שלפניך מתוארים הגרפים של הפונקציות: (37

( ) 24 x xf x e e−= )  -ו + ) 2 2g x x x= +. 

 כל פונקציה מצא את נקודות הקיצון של  .א
 וקבע את סוגן. 

 מעבירים ישר המחבר את נקודות הקיצון   .ב
 הגרפים כמתואר באיור.  של שני 

   כתוב את משוואת הישר הנ"ל )עגל תוצאות למספרים שלמים(.

 והישר הנ"ל.  y-ציר ה חשב את השטח המוגבל בין שני הגרפים,  .ג
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 ענה על הסעיפים הבאים: (38

פתור את המשוואה הבאה:  .א
243

9 3
9

x

x
 =. 

 הפונקציות:באיור שלפניך מתוארים הגרפים של  .ב

( ) 23xf x )-ו =+ ) 5 23 xg x −=.  

 הכלוא בין שני הגרפים   הוכח כי השטח

-שווה ל  y  -וציר ה
90

ln 3
 . 
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  :תשובות סופיות 

א.  (1
3

5
3

x
x xe

e e x c−− − + ב.  +
23 5

ln 3 2ln 5

x x

c+ +   

ג. 
1

2
23

x

e c
−

2ד.    + 21 1
2

2 2

x xe x e c−+ − + 

2) ( ) 2 1.25x xf x e e−= + − 

3) ( ) 21
2 1

2

x xf x e e x= + − − 

4) 
1

1
3

Sיח"ש   = 

Sיח"ש   10.72 (5 =   

Sיח"ש   18.41 (6 =    

7) 
1

3
3

Sיח"ש   =       

Sיח"ש    0.192 (8 =    

9) ln 2a = 

) א. (10 )A 1, 2e− )ב.    − )2y e x= − Sיח"ש   4.744ג.  + = 

2aא.  (11 = −   ,( )
2

4

x xe e
f x

−+
 1.52ב.     =

) ב. (12 )C 0,1   ,
1

B 1 , 2.52
3

 
 
 

  ,( )A 1, Sיח"ש  1.03 ג.   4 = 

'א.  (13 xy xe=    .2בa = 

14) 
4 1

2

e
S

e

−
= 

3kא.  (15 Sיח"ש  2.825 ב.    = = 

) א. (16 )1 1y e x= − ) ב.  + )1 3y e x= −  Sיח"ש  3ג.  +

1y א. (17 x= Sיח"ש   2.45ב.    + = 

3a א. (18 =   ,( ) 3 1 2xf x e −= +  ,( ) 1 3 2xg x e −=  Sיח"ש    4.54ב.   +

2א.  (19 2y x= − ) ב.   +  Sיח"ש   2.5 ג.  1,0(

3yא.  (20 e x=    .ב
3 22

1.3
2

e e e
S

− −
= 

)א.  (21 )2 2y e x= − 1.5 ב.  + 0.14
2

e
−   יח"שS = 
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)א.  (22 )A ln 2 2,5 ln 4−  ב.   −
5 ln 4

2.76
ln 2 2

y x y x
−

= = −
−

  

Sיח"ש  3.433 ג. = 

4a ב. (23 22 ג.    = 4 10.78e −   יח"שS = 

) א. (24 ) ( )
2 2' 2 1 x xf x x e −= ב.  −

1e
S

e

−
= 

ב.  (25
3

1

3
S

e
= 

) א. (26  ב.  2,81(
32

ln 3
S = 

4t א. (27 ג.   =
225

ln 4
S = 

6k א. (28 ב.   =
735

32 ln 2
S = 

) א. (29 )ב.  −2,1( )0, 217  ,( ג.     0,9(
4 ln 3

52
ln 3

−
 יח"שS = 

3t א. (30 ג.   =
338

ln 3
Sיח"ש   = 

3k א. (31 = )ב.  − )ln ln ג.   3,7.2 Sיח"ש  27 = 

)א. (32 )' xf x xe−=  .ב( ) xg x xe x−= +  ,1k ג. =
2

3
3

e
Sיח"ש  − = 

 א. (33
5

4 ln 8 9 1.3
8

−    2.6Sב.  −

ג. בסעיף א' חוּשב ערך האינטגרל בלבד. בסעיף ב' ניתן לראות כי חלקו שלילי  
 לפצל אותו כדי לקבל ערך מקסימלי. ולכן יש  

ln3t ב. (34 = 

) א. (35 )ln 2,8 

 א. (36
1 1

ln , 2
3 9

 
− 

 
   ,( )ln 3, ב.   −3

1
13 2ln 27 6.74

3
S = − 

 א. (37
1

min ln ,3
2

 
 
 

   ,( )min 1, 1− 13 ב.  − 12y x=  Sיח"ש  3.46 ג. +

1x א. (38 =  
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 פונקציות לוגריתמיות: 

 :לוגריתמיותאינטגרלים מיידים של פונקציות 

 אינטגרל יסודי  אינטגרל של פונקציה מורכבת

1 1
lndx ax b c

ax b a
= + +

+ 
1

lndx x c
x

= + 

 

 אינטגרל כללי: –שאלות יסודיות 

   :חשב את האינטגרלים הבאים (1

 .א
3 2 4

1 3 1
dx

x x x

 
+ − 

+ − 
     .ב

2 3 4x x
dx

x

+ −
     .ג

2

3

9

x
dx

x

+

− 

 

 :העוסקות במציאת פונקציה קדומהשאלות 

)נתונה נגזרת של פונקציה:    (2 )
1

' 2
4

f x x
x

= −
−

 .  

)מצא את הפונקציה אם ידוע שהיא עוברת בנקודה   )5, 28. 

 

)נתונה נגזרת שנייה של פונקציה:    (3 ) 2

1
'' 6f x x

x
= מצא את הפונקציה אם   .−

)ידוע שהיא עוברת בנקודה   )1,  . 3בנקודה זו הוא   וששיפועה  −2

 
 

 חישובי שטחים:שאלות העוסקות ב

)נתונה הפונקציה:   (4 )
1

f x
x

=.  

 הפונקציה,  חשב את גודל השטח הכלוא בין 
1xהישרים   = − ,4x =  .x-וציר ה −

 בתשובה. lnניתן להשאיר 
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): נתונות הפונקציות (5 )
4

8
f x

x
=

−
  ,( )

2

1
f x

x
=

+
. 

 גודל השטח הכלוא בין הפונקציות,   חשב את
4xהישר    והצירים.  =

 
 

 

)באיור שלפניך נתונות הפונקציות:   (6 )
1

a
f x

x
=

−
   

)-ו )
1

2

a
g x

x

−
=

−
0xבתחום:    . 

 ידוע כי הגרפים של הפונקציות נחתכים בנקודה  
3xשבה   =. 

 וכתוב את שתי הפונקציות.  aמצא את   .א

 הפונקציות,  חשב את השטח המוגבל ע"י הגרפים של שתי  .ב
xוהישר   y-ציר ה e= −. 

 

)נתונה הפונקציה:   (7 ) 7
b

f x ax
x

= + +. 

 ידוע כי משוואת המשיק לגרף הפונקציה בנקודת  
18היא:    -החיתוך שלה עם ציר ה 9y x= −. 

 וכתוב את הפונקציה.  b-ו aמצא את   .א

   Aשחותך את גרף הפונקציה בנקודה   y-מעבירים ישר המקביל לציר ה

  .18הוא  AB. אורך הקטע Bואת משוואת המשיק בנקודה  

נמצאת מימין   Aמצא את משוואת הישר הנ"ל אם ידוע כי הנקודה  .ב
 .x-לנקודת החיתוך של גרף הפונקציה עם ציר ה

 חשב את השטח המוגבל בין גרף הפונקציה, המשיק והישר.  .ג

)הנגזרת של הפונקציה   (8 )f x   :היא( ) 2

4
'f x

x
= −. 

 משוואת המשיק לגרף הפונקציה בנקודה  
2xשבה:   4yהיא:   = x= −. 

)מצא את הפונקציה   .א )f x. 

)באיור שלפניך מתוארים גרף הפונקציה   .ב )f x  

0xוהמשיק בתחום:    .   
 חשב את השטח המוגבל בין גרף הפונקציה, המשיק,  

2xוהישר   x-ציר ה e=. 

x
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)באיור שלפניך נתונה הפונקציה:    (9 )
2

f x
x

0xבתחום:   = .  

3x  הישרים:מעבירים את  k=  ,2x k= ,x k= ,  4x =, ( )4k   באיור כמתואר . 

 
 
 
 
 
 

 

את השטחים:    kהבע באמצעות   .א
1S ו-

2S . 

הראה כי ההפרש:   .ב
2 1S S− אינו תלוי ב-k  .וחשב את ערכו 

 .kמצא את   .1Sמהשטח   3גדול פי  2Sנתון כי השטח   .ג

 

)  נתונות הפונקציות: (10 )
4

f x
x

= )  -ו   − )
2 5

k
g x

x
=

+
. 

)גרף הפונקציה   )g x  חותך את ציר ה-y   0.4בנקודה שבהy =. 

)מצא את הפונקציה   .א )g x. 

   מצא את נקודת החיתוך של שני הגרפים. .ב

1xחשב את השטח המוגבל ע"י שני הגרפים והישר   .ג = −. 

 

)באיור מתוארים הגרפים של הפונקציות:   (11 ) ( )ln 1xf x e−= +  

)-ו ) ( )2 3ln x xg x e e− −= 0xבתחום   + . 

 .y-הראה כי הגרפים נחתכים על ציר ה .א

xמעבירים ישר   .ב a=  ,( )1a  המאונך לציר ה-x   אשר 

 הפונקציות ויוצר את   חותך את הגרפים של שתי
 )איור(.  Sהשטח  

4Sעבורו מתקיים:  aמצא את   =. 
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 באיור שלפניך מתוארים הגרפים של הפונקציה:  (12

 ( )
2

3 1
f x

x
=

−
yוהישר:   x=. 

 מצא את נקודת החיתוך של הפונקציות   .א
 הנמצאת ברביע הראשון. 

x - x-מעבירים אנך לציר ה a=  מימין   הנמצא 
 לנקודת החיתוך שמצאת בסעיף הקודם. 

 המתוארים האיור.  2S-ו 1Sהאנך החותך את הגרפים ויוצר את השטחים  

-יהיה שווה ל 2Sעבורו השטח   מצא את הערך של   .ב
1 2

ln 7
2 3
+. 

1שמצאת בסעיף הקודם חשב את יחס השטחים:   a-עבור ערך ה .ג 2:S S. 

 

 נוסף:רגול ת

)הנגזרת של הפונקציה   (13 )f x   :היא( )' 8
k

f x x
x

= −. 

)דוע כי יש לפונקציה נקודת מינימום  י )1,1. 

)ואת הפונקציה  kמצא את   .א )f x. 

 הפונקציה.כתוב את תחום ההגדרה של  .ב

 כתוב את תחומי העלייה והירידה של הפונקציה.  .ג

 ? נמק את תשובתך. x-האם הפונקציה חותכת את ציר ה .ד

 

)נתונה הפונקציה:   (14 )
3x a

f x
x

+
=. 

1xידוע כי שיפוע המשיק לגרף הפונקציה בנקודה שבה    . 6הוא   =

 .aמצא את   .א

 .x-מצא את נקודת החיתוך של גרף הפונקציה עם ציר ה .ב

xוהישר   x-חשב את השטח המוגבל בין גרף הפונקציה, ציר ה .ג e=. 

 

  באיור שלפניך מתוארים הגרפים של הפונקציות: (15

 ( )
10

f x
x

)-ו = ) 7g x x= − +. 

 מצא את נקודות החיתוך של שני הגרפים.  .א

 חשב את השטח הכלוא בין שני הגרפים.  .ב

a
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)באיור שלפניך נתונות הפונקציות:   (16 )
a

f x
x

)-ו = ) 2 2g x x= +.  

2xידוע כי הגרפים נחתכים בנקודה שבה   =. 

 .aמצא את   .א

 חשב את השטח המוגבל בין שני הגרפים,   .ב

2xוהישר  הצירים  e=. 

 

)באיור שלפניך מתואר גרף הפונקציה:   (17 )
4

f x
x

=.  

 ידוע כי השטח המוגבל בין גרף הפונקציה,  
4xוהישרים: x-ציר ה 4x-ו = t=  .  ln81הוא   +

 .tמצא את  

 

 

)באיור שלפניך נתונה הפונקציה:   (18 )
3

4
f x

e x
=

−
  

)והישר:   ) 2

3 3

4 4
g x x

e e
= +. 

   מצא את נקודות החיתוך של שתי הפונקציות. .א

 חשב את השטח המוגבל בין הגרפים של שתי הפונקציות.  .ב

 

)נתונה הפונקציה:   (19 )
1

5
f x

ax
=

+
 ,a  .פרמטר 

 הפונקציה בנקודת החיתוך  שיפוע המשיק לגרף  
 . -0.12הוא   y-שלה עם ציר ה

 וכתוב את הפונקציה.  aאת   מצא .א

 כתוב את משוואת המשיק.  .ב

2xהמשיק והישר  חשב את השטח המוגבל בין גרף הפונקציה,   .ג =. 

 

)גרף הפונקציה:   (20 )
2

5
f x m

x
= −

+
,m ,פרמטר  

4xבנקודה שבה    x-ה חותך את ציר  = −. 

 . m  ערך הפרמטר  מצא את .א

 כתוב את משוואת הישר העובר דרך נקודות   .ב
 . החיתוך של גרף הפונקציה עם הצירים

 שמצאת בסעיף הקודם.חשב את השטח המוגבל בין גרף הפונקציה והישר  .ג
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)נתונה הפונקציה:   (21 )
4

5f x x
x

= + 0xבתחום:  + . 

 כתוב את משוואת המשיק לגרף הפונקציה   .א
1xבנקודה שבה   =. 

 מנקודת   y-מעבירים ישר המקביל לציר ה
  הפונקציה.המינימום של 

 . Aהישר חותך את משוואת המשיק בנקודה 

  .Aמצא את שיעורי הנקודה  .ב

 המשיק והישר. חשב את השטח המוגבל ע"י גרף הפונקציה,   .ג

 

)באיור שלפניך נתונות הפונקציות:   (22 ) 23f x x= ו-( )
3

g x
x

=. 

 מצא את נקודת החיתוך של שתי הפונקציות.  .א

 חשב את השטח המוגבל בין הגרפים של שתי   .ב

3xוהישר:  x-הפונקציות, ציר ה  e=. 

 

)באיור שלפניך נתונה הפונקציה:   (23 )
6

6
f x

x
=

−
0xבתחום:    .  

)מנקודת החיתוך של גרף הפונקציה   )f x עם ציר ה-y   

)מעבירים את הפרבולה:   ) 2 4 1g x x x= − − +. 

 מצא את נקודת הקדקוד של הפרבולה.  .א

 חשב את השטח הכלוא בין שני הגרפים ואנך   .ב
 דקוד של הפרבולה. והיוצא מנקודת הק 

 

)באיור שלפניך מתואר גרף הפונקציה:   (24 )
8

2
f x k

x
= +

−
0xבתחום:     . 

4yידוע כי גרף הפונקציה חותך את הישר:   x= 4xבנקודה שבה:    + =. 

 .kמצא את   .א

 חשב את השטח המוגבל בין גרף הפונקציה,   .ב
6xוהישר:   x-ציר ה = −. 
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)נתונה הפונקציה:   (25 )
( )

2
2x

f x
x

−
=. 

 מצא את נקודת המינימום של הפונקציה.  .א

 מעבירים ישר דרך נקודת המינימום של הפונקציה  
4xוהנקודה שבה   =. 

 מצא את משוואת הישר.  .ב

 הפונקציה )העזר באיור(. חשב את השטח המוגבל בין הישר וגרף  .ג

 

 ענה על הסעיפים הבאים: (26

2גזור את הפונקציה הבאה:  .א lny x x x= −. 

)באיור שלפניך מתואר גרף הפונקציה:   ) lnf x x=. 

1yמעבירים ישר    החותך את גרף הפונקציה   =

 מנקודת החיתוך של גרף הפונקציה עם  .Aבנקודה 
 מעלים אנך לישר. x-ציר ה

 היעזר בסעיף א' וחשב את השטח הכלוא בין גרף הפונקציה, האנך והישר.  .ב

 

 ענה על הסעיפים הבאים: (27

)הוכח כי הנגזרת של הפונקציה:   .א )
2

2ln 1
4

x
y x= −  

'היא:   lny x x=. 

)באיור שלפניך מתואר גרף הפונקציה:   ) lnf x x x=. 

xמעלים את הישר   e= המאונך לציר ה-x   .החותך את גרף הפונקציה 

 .x-חשב את השטח הכלוא בין גרף הפונקציה, האנך וציר ה .ב

 

 ענה על הסעיפים הבאים: (28

גזור את הפונקציה הבאה:  .א
3

ln
3

x
y x x x= + −. 

 לפניך מתוארים הגרפים  איור שב

):  של הפונקציות ) lnf x x= ו-( ) 2g x x=.  

1xמעבירים את הישרים   2x-ו =    .y-המקבילים לציר ה =

 בהתאמה.   A ,B,C,Dישרים אלו חותכים את הגרפים של הפונקציות בנקודות 

 . ABCDחשב את השטח  .ב
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 ענה על הסעיפים הבאים: (29

)הראה כי הנגזרת של הפונקציה:   .א )2ln 2 ln
2

x
y x x

x

 
= − +  

− 
   

'היא:  ln
2

x
y

x

 
=  

− 
. 

 באיור שלפניך מתוארים הגרפים  

)של הפונקציות:   ) lnf x x= ו-( ) ( )ln 2g x x= −. 

)מתאר את   I  ,IIקבע איזה מבין הגרפים   .ב )f x  

)ואיזה את   )g x.נמק . 

 .x-החיתוך של כל גרף עם ציר המצא את נקודת  .ג

הקודם מעלים אנך לציר  מנקודת החיתוך הגדולה יותר שמצאת בסעיף  .ד
 )ראה איור(.  A, החותך את הגרף השני בנקודה  Dמהנקודה  x-ה

4xמעבירים אנך נוסף    .   C-ו Bהחותך את הגרפים בנקודות  =
 הכלוא בין שני הגרפים.  - ABCDהעזר בסעיף א' וחשב את השטח 
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 תשובות סופיות:

 א. (1
4ln 3 1

3ln 2ln 1
3

x
x x c

−
+ + −  ב. +

2

3 4ln
2

x
x x c+ − lnג.      + 3x c− + 

2) ( ) 2 ln 4 3f x x x= − − + 

3) ( ) 3 ln 2f x x x x= + − − 

4) ln Sיח"ש  4 = 

Sיח"ש   2.17 (5 = 

2aא.  (6 =   ,( )
1

2
g x

x
=

−
  ,( )

2

1
f x

x
=

−
Sיח"ש   1.76. ב  = 

4bא. (7 = −  ,2a =   ,( )
4

7 2f x x
x

= + 2xב.   − =   

6יח"ש  11.54 ג. ln256S = +  

) א. (8 )
4

f x
x

6 ב.  = 4ln Sיח"ש  −2 = 

2א. (9 2lnS k=  ,1 2ln ln16S k= 2ב.   − 1 ln16S S− 8k ג. = = 

)א. (10 )
2

2 5
g x

x
=

+
)ב.  )2,  ג.  −2

1
ln 5 1.674

3
  יח"שS = 

2aב. (11 =  

). א (12 )1,1
   

5aב.  1ג.  =

2

5.955
S

S
= 

). א (13 ) 24 8ln 3f x x x= − −   ,8k 0xב. = 
 

  

1ג. עולה:   0 , 1x x−     ,  :0 , 1יורדת 1x x −  . 

  x-ת מעל לציר הוביותר בתחום הגדרתה נמצא  כותהנמו ות ד. לא. הנקוד
 גם כל גרף הפונקציה.   ולכן    

6aא. (14 = −
   

)ב. )2,0
 

3 ג.   ln64 12e+ Sיח"ש − = 

)א.  (15 )5, 2 ,( )ב.  2,5( )10.5 10 ln 2 ln 5+ −
Sיח"ש    = 

12aא. (16 =
 

 ב.  
2

30 12 ln 2
3
Sיח"ש  − = 

17) 8t = 

א.  (18
3

3 ,e
e

 
 
 

 ,
3

0,
4e

 
 
 

ב.  
5

5 ln 64
8
Sיח"ש  − = 

)א. (19 )
1

3 5
f x

x
=

+ 
 ,3a 0.12 ב. = 0.2y x= − +

 
Sיח"ש   0.1 ג.   = 

=2mא. (20
 

ב.  
2 3

1
5 5

y x= − −
 

4.8 ג.  ln 25 1.58−   יח"שS = 
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3 א. (21 13y x= − ) ב.   + ln16 ג.   2,7( 2 0.772−   יח"שS = 

)א. (22 )1,3
    

Sיח"ש   10 ב. = 

)א. (23 )2,5−
 

) ב.   )
1

7 6 ln 8 ln 6 5.6
3
− −   יח"שS = 

4k א. (24 24 ב.    = 16ln Sיח"ש  −2 = 

)א. (25 )2,0
 

ב.  
1

1
2

y x= −
   

3ג. ln16−
 

Sיח"ש  = 

'א.  (26 1 lny x= Sיח"ש  −2eב.   − = 

ב.  (27
2 1

4

e
S

+
= 

'2א.  (28 lny x x= ב.  −
1

3 ln 4 1.94
3
−   יח"שS = 

)ב. (29 ) IIg x =
 

 ,( ) If x )ג. = )1,0
 

  ,( ד.  3,0(
4

3ln 0.863
3
  יח"שS = 

http://www.bagrut.co.il/


 

 

 
  
  
 

www.bagrut.co.il                                                                                                    33 

 

 פונקצית חזקה עם מעריך רציונאלי: 

 : אינטגרלים מיידים של פונקצית חזקה עם מעריך רציונאלי

 אינטגרל יסודי  מורכבתאינטגרל של פונקציה 

( ) ( )
( )

1

1

m

m n
m

n n
ax b

ax b dx ax b dx c
m

a
n

+
+

+ = + = +
 
 + 
 

  
1

1

m
m n

n m n
x

x dx x dx c
m

n

+

= = +

+
  

 

1תנאי לקיום האינטגרציה: 
m

n
 −  . 

 
 

  :אינטגרל כללי –יסודיות שאלות 

   חשב את האינטגרלים הבאים: (1

3 .א xdx    .ב( )44 2x x dx−    .ג( )5x x dx 

 .ד
3

3
dx

x
     .ה

4

4x
dx

x

+
     .ו

3 3 5x x
dx

x

− +
 

3 .ז 2 3x dx−    .4ח 5 xdx−     .ט
8

3

7 12
dx

x +
 

 .י
5

7

14 2
dx

x−
 

 

 חשב את ערכי האינטגרלים הבאים:  (2

) .א )
8

5

0

4x x dx+   .ב( )
16

4

3

5 1x dx+    .ג
5

4
10

2

6
dx

x− −
 
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 שאלות העוסקות במציאת פונקציה קדומה:

)נתונה הנגזרת הבאה:   (3 ) 3' 2 4f x x x= −  . 

)ידוע כי הפונקציה עוברת בנקודה    מצא את הפונקציה. . 2,3(

 

)נתונה הנגזרת הבאה:   (4 ) 3' 5 7f x x=  ידוע כי הפונקציה חותכת את ציר  . +

4xבנקודה שבה   x-ה  . מצא את הפונקציה. =

 

)נתונה הנגזרת הבאה:   (5 ) ( )
2

5

10
' 1

1
f x x

x
= + −

+
ידוע כי הפונקציה חותכת את  . 

6yבנקודה שבה    y-ציר ה =  . מצא את הפונקציה. −

 

 שאלות העוסקות בחישובי שטחים:

)איור שלפניך מופיע גרף הפונקציה: ב (6 ) 34f x x x= −. 

 מצא את נקודות החיתוך של הפונקציה   .א
 .x-עם ציר ה

 חשב את השטח הנוצר בין גרף הפונקציה והצירים. .ב

 

)באיור שלפניך מצויר גרף הפונקציה:   (7 )
2 4x

f x
x

−
=. 

 מהו תחום ההגדרה של הפונקציה?  .א

 מצא את נקודת החיתוך של הפונקציה   .ב
 .x-עם ציר ה

)מהנקודה   y-מעבירים אנך לציר ה .ג )4,6  . 

 והצירים.   , האנךחשב את השטח הנוצר בין גרף הפונקציה

 

)באיור שלפניך מתואר גרף הפונקציה:   (8 ) 42f x x= −.  

 מעבירים אנכים לצירים מנקודות החיתוך של  
 . ABCOגרף הפונקציה עם הצירים כך שנוצר המלבן 

 שבין גרף הפונקציה והצירים   מסמנים את השטח 

 . 2S-ואת השטח שבין גרף הפונקציה והאנכים ב 1S-ב

1מצא את היחס:  

2

S

S
. 
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 באיור שלפניך נתונים הגרפים של   (9

)  הפונקציות הבאות: ) 34f x x=  ,( )
3

1
g x

x
=. 

 מצא את נקודת החיתוך של הגרפים   .א
0xבתחום:   . 

x  ,x-ה  לצירמעבירים אנך  .ב a= ( ,a .)פרמטר   
ידוע כי השטח שנוצר בין שני הגרפים מנקודת החיתוך שלהם ועד לאנך  

הוא:  
3

42
16

 .aסמ"ר. מצא את   

 

)נתונה הפונקציה:    (10 ) 4 5 6f x x ax= + −  , (a   . )פרמטר 

 בנקודה   x-ידוע כי גרף הפונקציה חותך את ציר ה
2xשבה   =. 

 וכתוב את הפונקציה.  aמצא את הפרמטר   .א

 מהו תחום ההגדרה של הפונקציה?  .ב

 מצא את נקודת קיצון הקצה של הפונקציה.  .ג

דרך נקודת החיתוך   העובר   א את משוואת המשיק לגרף הפונקציהמצ .ד
 .x-ה  שלה עם ציר

)באיור שלפניך מתואר גרף הפונקציה   .ה )f x והמשיק שמצאת בסעיף  

  קיצון הקצה של הפונקציהמורידים אנך מהמשיק אל נקודת   .הקודם
 .  שמצאת בסעיף ג'

)חשב את השטח הנוצר בין גרף הפונקציה   )f x .והמשיק 

 

 באיור שלפניך נתונים הגרפים של הפונקציות:   (11

( ) 62g x x= −  ,( ) 3f x x=. 

 מצא את נקודת החיתוך של הגרפים.  .א

 חשב את השטח הכלוא בין שני הגרפים   .ב
 .y-וציר ה
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)הנגזרת של הפונקציה   (12 )f x   :היא( )
( )

4
5

1
'

6 5
f x

x
= −

−
 . 

   x-ידוע כי הפונקציה חותכת את ציר ה
1.2xבנקודה שבה:   =. 

)מצא את הפונקציה   .א )f x. 

)חשב את השטח הכלוא בין גרף הפונקציה   .ב )f x , 

)גרף הפונקציה:   ) 10g x x=  וציר ה-x. 

 

)נתונה הפונקציה:   (13 ) 2

3

3 1

25
f x x

x
= +

−
. 

 מצא את משוואת המשיק לגרף הפונקציה   .א
3xבנקודה שבה   = −. 

)חשב את השטח הכלוא בין גרף הפונקציה   .ב )f x , 

 .y-המשיק וציר ה
 

 

)נתונה הפונקציה:   (14 ) 3 4f x x x= −. 

  הפונקציה?מהו תחום ההגדרה של   .א

 מצא את נקודות החיתוך של הפונקציה   .ב
 .x-עם ציר ה

 באיור שלפניך מתואר גרף הפונקציה ברביע   .ג
 השטח הכלוא בין גרף הפונקציה וציר   הראשון.

xמעבירים ישר  .1S-יסומן ב x-ה k=  ר  צאשר יו 

 כמתואר.   2Sאת השטח   

1אם ידוע כי:   kמצא את   2S S=. 
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 תרגול נוסף:

)נתונה הנגזרת הבאה:   (15 ) 3 6'f x x x= +  . 

6ידוע כי הישר   380y x=  משיק לגרף הפונקציה.   −
 מצא את הפונקציה. 

 

)נתונה הנגזרת הבאה:   (16 )
2 2 3

'
x x

f x
x

+ −
=  . 

 .  4קיצון של הפונקציה הוא השל נקודת  y-ידוע כי שיעור ה
 מצא את הפונקציה. 

 

 באיור שלפניך מתואר   (17

)  גרף הפונקציה: ) 43 2f x x x= − +. 

 מנקודת המינימום של הפונקציה מעבירים  
 . x-אנך לציר ה

 מצא את השטח הכלוא בין גרף הפונקציה,  
 .x-האנך וציר ה

 

  באיור שלפניך מתוארים הגרפים של הפונקציות: (18

( ) 2f x x= ו-  ( ) 332g x x=   :0בתחוםx . 

   II-ו Iקבע איזה מבין הגרפים   .א
 שייך לכל פונקציה. 

 מצא את נקודות החיתוך של הגרפים.  .ב

 חשב את השטח הכלוא בין הגרפים של שתי הפונקציות.  .ג

 

  

http://www.bagrut.co.il/


 

 

 
  
  
 

www.bagrut.co.il                                                                                                    38 

 

 *הערה: בתרגיל הבא יש שימוש גם באינטגרל לוגריתמי. 

)הנגזרת של הפונקציה   (19 )f x :היא  ( ) 3

2

1
' 2f x x

x
= + +. 

)מצא את הפונקציה   .א )f x  4הישר:  אם ידוע כי 8 7y x− 1x-ב חותך אותה = = −. 

)באיור שלפניך מתואר גרף הפונקציה   .ב )f x 

0xבתחום:   .   מגדירים פונקציה 

)נוספת:   ) ( )
4

3
3

2
4

g x x=  . כמתואר באיור +

i. .מצא את נקודת החיתוך של הפונקציות   

ii. 2ניהן והישר:  יחשב את השטח הכלוא בx = −. 

 

)נתונה הפונקציה הבאה:  (20 ) 5 102 3f x x x= + −. 

 חשב את השטח הכלוא בין גרף הפונקציה והצירים. .א

x  ,x-מעבירים אנך לציר ה .ב a= ( ,a  .)פרמטר 
 עבורו השטח הכלוא בין   aמצא את הערך של  

 בין נקודת החיתוך   x-גרף הפונקציה וציר ה 

1.27שלהם ועד לאנך הוא:  

66
S a−  כאשרS   

 שמצאת בסעיף הקודם.  הוא השטח 

 

)נתונה הפונקציה הבאה:  (21 )
3

a

x B
f x

x

+
=   , 

(B,a  טבעייםפרמטרים  .) 

)מגדירים פונקציה נוספת:  ) ag x x=. 

 ידוע כי מכפלת הפונקציות שווה לביטוי  

)הבא:   ) ( ) 3 8f x g x x = +. 

 . Bמצא את ערך הפרמטר   .א

)ית ההפרש הבאה:  י מגדירים את פונקצ ) ( ) ( )h x f x g x= −. 

)אם ידוע כי   aמצא את ערך הפרמטר   .ב )8 258h =. 

)באיור שלפניך מצוירים הגרפים של הפונקציות   .ג )f x ו-( )g x. 

i. ה המתאימה: יהתאם לכל גרף את הפונקצI ו-II . 

ii.   מצא את נקודת הקיצון של הפונקציה( )f x . 

iii. מורידים אנך לציר ה-x   מנקודת הקיצון של הפונקציה( )f x. 

)חשב את השטח הכלוא בין גרף הפונקציה   )g xהאנך וציר ה ,-x. 
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 תשובות סופיות:

3 א. (1 40.75 x c+    .2ב 542 1.6x x c− 5ג.   + 115
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